
Ortschaftsrat Rudisleben                                                                                                      16.10.2017

                                              Niederschrift

über die Sitzung des Ortschaftsrates am 16.10.2017

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr             Sitzungsende: 21:00 Uhr

Teilnahmeverzeichnis

Name                       Stimmberechtigung            Funktion                            Anwesenheit

Joachim Lindner      stimmberechtigt                 Ortsteilbürgermeister        anwesend
Roger Rösner           stimmberechtigt                 Ortschaftsratsmitglied       anwesend 
Ronald Gräßler        stimmberechtigt                 Ortschaftsratsmitglied       entschuldigt
Martin König           stimmberechtigt                 Ortschaftsratsmitglied       anwesend
Kathrin Ansorg        stimmberechtigt                 Ortschaftsratsmitglied       anwesend
Daniel Rothe            stimmberechtigt                 Ortschaftsratsmitglied       anwesend
Mirko Kubsch          stimmberechtigt                 Ortschaftsratsmitglied       anwesend

anwesende Gäste nicht stimmberechtigt: 

Yasmin Kubsch, Mike Ansorg, Cornelia Röser, Mathias Rüß

Tagesordnung

TOP 1: Begrüßung und Abstimmung der Tagesordnung
            
             Eröffnung der Sitzung mit Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und der
             Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates durch den Ortsteilbürgermeister
             Abstimmung über die Tagesordnung
             Abstimmungsergebnis
             Stimmberechtigte: 6
             Ja-Stimmen: 6

TOP 2:  Auswertung Kirmes

              Die Kirmes 2017 war eine sehr gelungene Veranstaltung mit vielen Gästen. Das neu
              eingeführte Kloßessen am Kirmessonntag wurde gut angenommen. Es gab keine
              Beschwerden und keine besonderen Vorkommnisse. Der Kirmesverein würde sich über 
              neue Mitglieder freuen.

TOP 3: Baumaßnahmen im Kindergarten

             Der Bau der Fußballecke beginnt morgen mit dem Umsetzen der Hütte. Die Materialien für
             die Matschecke liegen bereit. Die Trockenlegung des Kellers wird verschoben, da
             momentan keine Haushaltsmittel zur Verfügung stehen.

             Die Baumaßnahmen für die Trauerhalle schreiten voran (Innenausbau, Strom). Die Kosten
             belaufen sich auf 55.000 Euro.
            



TOP 4: Geldzuwendungen an Vereine

              Dem Ortsteil stehen für dieses Jahr 5.300 Euro zu. Bei der Ortschaftsratssitzung am
              03.07.2017 wurde die Vergabe von 3.400 Euro beschlossen. Es liegt daher noch ein
              Restbetrag von 1.900 Euro vor. Der Ortschaftsrat hat folgende Beschlüsse über die Vergabe
              der Fördermittel gefasst:

              Beschluss Zuschuss 1.000 Euro an den Förderverein der Kindertagesstätte Zauberland für
              den Bau der Fußballecke 
              Abstimmungsergebnis
              Stimmberechtigte: 6
              Ja-Stimmen: 6

              Beschluss Zuschuss 400 Euro an den Kirmesverein für die Durchführung des Krippenspiels 
              Abstimmungsergebnis
              Stimmberechtigte: 6
              Ja-Stimmen: 6

              Beschluss Zuschuss 400 Euro an den Feuerwehrverein für die Kinder- und Jugendarbeit 
              Abstimmungsergebnis
              Stimmberechtigte: 6
              Ja-Stimmen: 6

              Beschluss Zuschuss 100 Euro an den Straßenfestverein zur Vorbereitung des 20.
              Straßenfestes und für kleine Geschenke für die Kinder zum Weihnachtsmarkt
              Abstimmungsergebnis
              Stimmberechtigte: 6
              Ja-Stimmen: 6

TOP 5:  Vorbereitung der Bürgerversammlung

              Es wurden Probleme im Ortsteil besprochen und diese werden morgen an den
              Bürgermeister der Stadt Arnstadt, Herrn Dill, herangetragen (u. a. LKW-Fahrverbot,
              Schaukasten in Siedlung, Willkommen- und Auf Wiedersehen-Beschilderung,
              Betonanstrich Weiße Brücke, 100-jähriges Glockenjubiläum, neuer Sand
              Pflasterstraße, Sockelerneuerung Feuerwehrgerätehaus, Sicherheit Spielplatz,
              Schulbusproblematik, Gelder für Wege- und Straßensanierung, Müllproblem).

TOP 6: Sonstiges

              Der Weihnachtsmarkt findet am 09.12.2017 statt. Veranstalter ist die Kirchgemeinde.     
              09:30 Uhr Treffpunkt Kirchgarten zum Aufbau
              13:00 Uhr Weihnachtsbaum schmücken an der Feuerwehr
              14:00 Uhr Programm der Kindergartenkinder im Kirchgarten
              16:00 Uhr Kirchenchor/ Posaunenchor/ Flötengruppe

              Kirmesverein: Grillstand/ Feuerwehrverein: Glühwein und Kaltgetränke, Pavillons
              Straßenfestverein: Kaffee, Kuchen, Kinderpunsch, Kakao/ Ulf: Crêpes
              weitere Aktionen: Tombola, Basteln, Bücherverkauf, Kerzenstand, Feuerkörbe, ggf.
              Kinderkarussell, Reiten, Flohmarkt, Imkerstand, Forellenräucherei

              



             Herr Rüß teilt mit, dass die Entscheidung zum Erhalt des Glockenhauses durch Frau
             Schneider vom Kreiskirchenamt erst ab 27.10.2017 erfolgen kann und bittet daher noch um
             etwas Geduld. 
             Im Juni 2018 soll zum 100-jährigen Jubiläum der zwei Kirchenglocken ein Friedensfest
             stattfinden. Die Ortsvereine werden diese Veranstaltung selbstverständlich unterstützen.
             Am 18.11.2017 wird in die Kirche zum Gottesdienst eingeladen. 
             Der Termin für das Krippenspiel ist Heiligabend um 14:30 Uhr. 

             Die nächste Ortschaftsratssitzung findet am 13.11.2017 um 19:00 Uhr statt.
             
Kathrin Ansorg


